

广东云浮市罗定市航空公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我们往往喜欢弄清楚某件事“到底是黑还是白”，这种思维方式称为“非黑即白的思维方式”。但是，“非A即B”的思维方式从逻辑学来看是错误的。当陷入非黑即白的思维方式时，我们所看到的只有极端的选择，所以容易做出错误判断，甚至上当受骗。例如，“不买这个壶会招来不幸哦”，卖壶的骗子巧妙利用语言，让人陷入“买这个壶会招来好运，不买这个壶会招来不幸”的非黑即白的思维方式中。实际上，还有“不买壶会招来好运”“买了壶会招来不幸”的情况。因此，当你被迫做出“A或B”的选择时，不妨停下来思考一下所有的4个选择。

这段文字意在强调：

- A. 世界充满了非黑即白的思维方式
- B. 要避免陷入非黑即白的思维误区
- C. “非A即B”从逻辑上讲是错误的
- D. “非A即B”易让人做出错误判断

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先论述人们往往有一种“非黑即白的思维方式”，接着通过转折词提出这种思维方式从逻辑学来看是错误的，容易让我们做出错误判断，甚至上当受骗，然后列举了卖壶的例子论证，并用“实际上”引出跳出“非A即B”的思维方式还有另外两种情况。最后通过“因此”提出文段重点，建议我们要被迫做出“A或B”的选择时应停下来思考一下所有的4个选择，即应避免陷入非黑即白的思维误区，对应B项。

A项，“世界充满了非黑即白的思维方式”对应首句，非重点，排除；

C项，“从逻辑上讲是错误的”对应结论前的内容，非重点，排除；

D项，“易让人做出错误判断”对应结论前的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】科学世界2021年第3期《非黑即白的误区“非A即B”在逻辑上是错误的》

2、互联网深度融入个体日常生活的今天，它的双刃剑效应也日益显现。一方面它确实为用户提供了极大的便利。可以说，现代人的生活已离不开网络。但另一方面，_____，也在不断发生。在笔者看来，这些乱象主要包括三类：第一类是在网络空间出现的虚假信息、网络暴力、煽动性信息伤害到现实生活中的个体；第二类是利用网络非法窃取或者未经同意而使用他人隐私数据，并通过这些数据获取利益；第三类则是通过网络恶意引导，操控舆论，影响民众选择。

填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 与互联网发明初衷背道而驰的乱象
- B. 严重扰乱人们正常生活秩序的行为
- C. 超出人们想象的各种社会公共事件
- D. 阻碍互联网发展与进步的各种情形

《正确答案》

A

《答案解析》

横线出现在文段中间，需结合前后文内容进行分析。文段开篇引出互联网的双刃剑效应的话题，随后展开具体论述，即一方面互联网为用户提供了便利，另一方面通过转折词“但”引出横线处内容，且结合横线后对网络乱象的具体论述可知，横线处应体现出互联网给人们带来了种种乱象，对应A项。

B项，“严重扰乱人们生活秩序”未提及文段核心话题“互联网”，衔接不当，排除；

C项，前后文均未提及“各种社会公共事件”，衔接不当，排除；

D项，后文主要介绍了互联网给人们带来的消极影响，而非“阻碍互联网发展与进步”，衔接不当，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《以契约拯救互联网 愿望很美好，现实很骨感》

3、诗意在心头徘徊，明月在天空升腾。“举头望明月，低头思故乡”。在举头和低头之间，我们看到了千古诗仙李太白人在他乡遥望故土的那份渴望和期盼，这___的流光，却能让诗人的缠绵思绪在千万里的时空中___而不觉遥远。

- A. 蹉跎 穿梭
- B. 斑驳 蔓延
- C. 短暂 延伸
- D. 瞬间 凝结

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，横线处所填词语与“流光”搭配，即如流水般逝去的时光，C项“短暂”指时间短，搭配得当且符合文意，保留；D项“瞬间”形容刹那间，一眨眼的功夫，形容时间流逝迅速，符合文意，保留；A项“蹉跎”指虚度光阴，任由时光流逝却毫无作为，可以用来形容人做事毫无斗志，浪费时间，文段并未表达浪费时间，毫无作为的含义，与文意不符，排除；B项“斑驳”指一种颜色中杂有别种颜色，与“流光”搭配不当，排除。

第二空，横线处所填词语与“千万里的时光、不觉遥远”对应，C项“延伸”指延长伸展，置于此处表达诗人的思绪在千万里的时光中延长伸展，符合文意，当选；D项“凝结”指集聚，指气体因为压力增加或温度降低变成液体，或液体遇冷变成固体，多用于形容物理变化，也表示心血的集聚，用在此处无法与文段构成对应，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《诗如明月在心头》

4、名校办分校是近年来冒出的新生事物，这项举措受到各方意见的_____：“名校连锁”是否_____、是否与义务教育均衡发展_____。依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 质疑 有名无实 背道而驰
- B. 质询 名实不符 不谋而合
- C. 质疑 名存实亡 分道扬镳
- D. 质询 名不副实 南辕北辙

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，由后文两个“是否”可知，应填“质疑”。第二空，由“新生事物”一词可知，并不是要讲“名校连锁”的消亡，而是讲名实是否相符，应填入“有名无实”。第三空，意思是“名校连锁”与“教育均衡”相违背之意，应填入“背道而驰”。因此A项正确。

5、诺贝尔文学奖诞生于20世纪初。这个世纪被史学家认为是充斥着战争和杀戮的世纪，是人类有史以来最为血腥、最为恐怖和野蛮的一百年。所以，在西方，文学被认为是神学退场之后人类道德底线的全面防护，是对人类内心原罪与原欲进行救赎的诺亚方舟。在这样一种背景下，诺贝尔文学奖就是要鼓励理想主义的创作、对社会压制人性的批判、对生存状态与内心世界的关注。

这段文字主要谈论的是（ ）。

- A. 诺贝尔文学奖设立的背景及初衷
- B. 文学与神学一样是对人类道德底线的全面防护
- C. 诺贝尔文学奖所鼓励的创作方向
- D. 文学能够接替神学，对人类内心的原罪与原欲进行救赎

《正确答案》

A

《答案解析》

文中首先介绍诺贝尔文学奖设立的背景，即20世纪的发展现状需要文学来维护人类的道德底线，对人类内心原罪与原欲进行救赎。接着阐述了诺贝尔文学奖设立的初衷：在这种背景下，诺贝尔文学奖“要鼓励理想主义的创作、对社会压制人性的批判、对生存状态与内心世界的关注”。因此A项正确。

6、北宋理学家程颢有诗云：“闲来无事不从容，睡觉东窗日已红。万物静观皆自得，四时佳兴与人同。”红尘俗事，繁冗琐碎，只有以一颗从容之心静观天地万物，才会有辽阔开朗的胸怀、_____的气度，品得这世间云卷云舒、花开花落之美。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 无与伦比
- B. 游刃有余
- C. 举重若轻
- D. 纵横捭阖

《正确答案》

C

《答案解析》

搭配“气度”，且根据“只有以一颗从容之心静观天地万物”和“品得这世间云卷云舒、花开花落之美”可知，横线处意在表达从容不迫的气度。C项“举重若轻”形容做繁杂的事或处理棘手的问题轻松而不费力，符合文意，当选。

A项“无与伦比”指没有能比得上的，不符合文意，排除；B项“游刃有余”比喻做事技术娴熟，毫不费力，与“气度”搭配不当，排除；D项“纵横捭阖”指在政治、外交上运用手段进行联合或分化，不符合文意，且“纵横捭阖”少与“气度”搭配，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人间万物皆有情》

7、在法国人到达北美之前，这片土地早已住着土著居民北美印第安人，据说他们的祖先早在3万至1万年前便陆续通过亚洲东北角当时与北美仍接壤的地带（即今白令海峡），来到刚拉斯加和育空地区的非冻土地带居住下来，有的继续向北美东南部扩散，直到大西洋沿岸和南美尖端。一般认为，这里最早的土著人属于亚洲的蒙古种族，当时亚洲还处在石器时期，这从当代加拿大发掘出来的石制器具和武器可以得到佐证。这段文字中的“这里”具体指的是（ ）。

- A. 大西洋沿岸
- B. 阿拉斯加
- C. 加拿大
- D. 美洲

《正确答案》

C

《答案解析》

文段自始至终都在讲述某个北美国度的历史进程，即从法国人到土著居民北美印第安人再到亚洲的蒙古种族演化的过程。由“这从当代加拿大发掘出来的石制器具和武器可以得到佐证”可以判断这个国家是加拿大。因此C项正确。

8、有不少干部历来是只要进了机关的门，就捧上了铁饭碗，只要不得罪顶头上司，就没有什么需要担心的；只要侍奉好了上司，那就肯定前途无量。老百姓虽然说是公仆的主人，但是在实际生活中却关不着干部们什么事；所以，每想到机关去，就一定会发现门难进、面难看、事难办。

这句话的意思很明确，但却不是指（ ）。

- A. 有一些作风差的机关干部们打心眼里就没把老百姓放在眼中
- B. 老百姓之所以“办事难”，就是因为有了这么一个只需要对上负责的实际规矩
- C. 老百姓就是因为本来没有事儿，有事也是“八杆子打不着边”，所以才会在机关里“办不成事”，还经常遭冷遇
- D. 干部们哪怕是把手老百姓都得罪了，也照样安然无事

《正确答案》

C

《答案解析》

文段主要说明老百姓办事难主要是干部对老百姓根本就没放在眼中，因为老百姓在干部们来看是无关紧要的，不影响他们的前途，关系干部前程的是其顶头上司，因此文段说只要不得罪顶头上司就没什么担心的了。C项，与题干的观点相悖，认为老百姓办事难是因为没有本事。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/988035017023006044>